

YAOWEN

美丽又好玩 新奇而温暖

美国学生沉浸式体验平湖生活

从田间到餐桌的“极速接力”

记者 陶佳敏 通讯员 王伟伟

本报讯 昨天上午9时,在广陈镇美郁花园农场的蓝莓大棚,农场老板黄彦文动作麻利地将新鲜采摘的蓝莓打包装箱。随后,市邮政公司配送员庄晓健来到农场门口,接到蓝莓后就开启了核对订单、扫码装车等流程,一系列动作行云流水。一场农产品从田间到餐桌的“极速接力”正悄然上演。

“以前将产品送到城区,都要自己开车,订单少的话,送一次不划算,而且产品在路上容易破损。现在只要动动手在线上下单,邮政车直接开到田头,方便多了。”黄彦文感慨道。这看似寻常的一幕,实则是我市创新构建的农产品出村进城体系的生动缩影。自去年起,我市通过串联家庭农场、合作社与主城区社区,一条“田头揽收—中心分拣—专线配送”的闭环链路应运而生,真正实现了农产品出村进城的高效流通。

“本次配送从乡村农场到城区客户的小区门卫,全程17公里,我们采用客货邮专线配送,可以减少产品的运输时间和损耗,上午10点前下单的农产品,我们保证当天下午送达。”庄晓健边扫描订单边介绍。他驾驶的配送车每日穿梭于各村镇客货邮站点,将零散的农产品订单汇聚成“运输专线”。

中午12时,这20多箱蓝莓抵达邮政农产品分拨中心。在这里,来自各个镇街道的水蜜桃、小黄瓜等农产品也都整齐码放,等待配送。分拣员将其按照地址分区放置,系统同步推送配送信息至终端配送员手机。“微信‘驿路共富’小程序能实时显示订单轨迹,农场主、消费者都能查物流进度。”市邮政公司邮务部电商主管高强表示,在运送价格方面,3公斤内的农产品每单还有2元的普惠资费,较市场价格降低40%,所以很受各个农场主的欢迎。

下午4时,庄晓健的车辆停在当湖街道万家花城锦湖园西北门。他拍照上传签收信息后,拨通收件人电话通知取件。“昨天在社区团购群下单时还担心新鲜度,没想到这么快就送到了。”收件人唐容卿惊喜地说。这场农产品“接力”,让他尝到了最新鲜的味道。



记者 钱澄蓉

本报讯 6月22日一早,平湖中学国际部高二学生周兰欣,手捧鲜花,早早地在校园里等待她的新朋友CHAN Eugenie(中文名 陈静怡),和她一起的还有她的妈妈顾英芳和同学姜婉苏。原来6月22日、23日,我市迎来了一批特殊客人——42人组成的美国青少年代表团。他们以夏令营的形式造访平湖,周兰欣家庭参与的正是“家庭交流日”活动,即一户平中学生家庭配对1到2名代表团成员,带对方沉浸式体验最本真的平湖生活。

“你好,我是陈静怡。”一见面,CHAN Eugenie便用中文和周兰欣等人热情地打招呼。一番交流之下,周兰欣得知,CHAN Eugenie是一名华裔女孩,会简单的中文交流,并且与自己同龄。3名女孩很快热络起来,交流起各自的学习和生活。

来到江南水乡,亲水体验必不可少。周兰欣为这名远道而来的客人安排的第一站,便是前往独山港镇的郁园乡野度假村,体验双人双桨的赛艇项目。在教练助力下,赛艇入水的瞬间,女孩们一同发出了欢呼声:“太有趣了!”周兰欣与CHAN Eugenie都是初次体验赛艇,刚下水时并不顺利,赛艇行进路线七歪八扭,时不时与驳岸来个“亲密接触”。通过中英文“混搭”的交流,两人逐渐摸索出了配合之法,通过划桨控制方向和速度。二十多分钟的“同舟共济”,不仅

是一场水上运动,更是一场破冰之旅,让女孩们打开了话匣子。随后的行程紧凑而丰富,参观立体蔬菜工厂、近距离接触小动物、车游美丽乡村……“这里的农村很漂亮,不仅有美得令人惊喜的田野和河道,也有大城市般的高楼。”CHAN Eugenie感叹说,自己有多次中国行经历,这是她第一次深入中国农村,又美丽又好玩。餐桌上的闲聊中,CHAN Eugenie提及自己从未有过菜场买菜的经历,周兰欣一家立马调整行程,带她前往了北门农贸市场,感受本地的“烟火气”。菜市场里,肉可以现切现剥、面粉可散称、能和每一名摊主交流烹饪方式……各种场景都让CHAN Eugenie倍感新奇。在周兰欣的

鼓励下,CHAN Eugenie也尝试着跟店主沟通,成功买下了一把空心菜,让她欣喜不已。招待外国友人,中国的传统美食饺子不可或缺。晚饭前,妈妈顾英芳带着女孩们一起动手包饺子。从和面、擀皮、拌馅,再到包饺子,妈妈手把手教得仔细,女孩们也听得认真。当亲手包的饺子端上餐桌时,CHAN Eugenie激动地拿出手机记录下了自己的“作品”。“周兰欣的家人和朋友都非常热情,他们带我去了很多地方,吃的食物也十分美味,这是充满新奇发现和温暖交流的一天。”当晚,CHAN Eugenie在给父母的留言中,这样介绍自己的“平湖经历”。

13岁的Eva Chen一览南河头景致,体验了汉服魅力;14岁

的Alina Jingyao Zhang制作了记录平湖美景的相册,尝试了家庭版火锅的美味……当天,42名美国青少年从厨房外交、技艺交换、周边探索、生活采购等不同视角,体验了一把中国乡村生活。昨天,美国青少年代表团成员走进平湖中学,进行校园探索,了解本地学生的学习环境,还参与了刻瓜灯、写扇面、篮球赛等活动。“这是我们第一次承接这种形式的夏令营活动,本地学生和家参与热情也十分高。”平湖中学国际部负责人表示,通过活动不仅向国际友人展现了平湖的城乡面貌,缔结友谊,也增加了学生们的策划能力和交流能力,是一次很好的锻炼机会。



“双证”毕业

为提升急救意识,增强急救互救技能,昨天,由市红十字会和市教育局联合主办的高三毕业生应急救护培训来到平湖中学。同学们跟着专业人员学习心肺复苏、AED操作、骨折固定等急救技能,通过考核并取得红十字救护员证,成为“双证”(毕业证+救护员证)毕业生。

摄影 王强 冯耀

我市参与出品微短剧 今日开播

记者 居丹荔 通讯员 陈明远

本报讯 今天,国内首部由沉浸式话剧改编而成的微短剧《燎原之重回1938》在红果App、Z视介App首发。

《燎原之重回1938》改编自谍战悬疑沉浸式话剧《燎原》,以“现实+梦境交织”的形式讲述了戏迷马帅体验《燎原》时,意外梦回“1938”陷入循环。本以为历史如游戏可轻松通关,却在反复失败中亲历“革命牺牲”,最终领悟和平来之不易的故事。整部剧由九条故事线组成,将观众拉回到那个战火纷飞的民国时期,观看那些直面强寇的铿锵史诗,共忆不怕牺牲、甘洒热血的英烈,重温那个血雨腥风的战争年代,深刻体会共产党人舍身为国、不屈不挠的家国情怀。届时,观众可通过这部微短剧穿越时空,领略革命年代的热血与豪情。

据悉,《燎原之重回1938》不仅是国内首部由沉浸式话剧改编的微短剧,更创造性地将话剧全开放式沉浸观影特色与“梦回+无限流”叙事模式相融合,旨在打造一部兼具历史厚重感与时代潮流感的红色题材视听作品,开创主旋律红色题材网络视听文艺的新模式,向中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年献礼。

除了首播的两个平台,7月1日起,该剧还将在浙江卫视、抖音账号《燎原剧场》播放。

“双随机”把好农资安全关

记者 陶佳敏 通讯员 陆晓平

本报讯 昨天上午,在曹桥供销专业合作社内,货架上整齐摆放着各类种子、农药和化肥。市农业农村局农业行政执法队的工作人员正手持记录本,仔细核对产品标签信息,这是市农业农村局开展2025年度“双随机”农资检查工作的现场。

记者从市农业农村局了解到,本次“双随机”检查严格遵循“检查对象随机、执法人员随机”的原则,从全市农资领域经营主体中随机抽取了12家作为检查对象,按照规范化的检查流程,对农资市场进行了一场全面“体检”。

在检查过程中,执法人员重点围绕种子安全、农药化肥质量、主体经营资质等开展检查。若存在超范围经营限制使用农药、经营过期农药等违法行为,执法人员将详细录入系统,确保检查真实有效。在检查现场,执法人员还承担起普法宣传员的角色,向经营户普及相关法律法规知识,引导他们合法合规经营,共同维护农资市场的良好秩序。

“农资质量直接关系到农业生产安全和农产品质量安全,是广大农民增收致富的重要保障。开展‘双随机’农资检查,就是要用公平公正的监管方式,为农资市场筑牢安全防线。”市农业农村局农业行政执法队副队长吴琛说。

记者 戴琰 通讯员 郑凯欣

本报讯 昨天上午7时30分,家住钟埭街道清波公寓的高阿姨像往常一样,拎着分类好的垃圾走向智能垃圾分类投放站。不远处,一辆垃圾清运车正准时驶来,整个过程安静而有序。这样便捷的生活日常,正是钟埭街道资源化综合处置中心带来的显著变化。

今年1月,全市首个集生活垃圾、可回收物、工业固废等处置功能于一体的高标准处置中

心——钟埭街道资源化综合处置中心正式启用。自运行以来,该中心以科技赋能、智慧监管、全民共治为“三驾马车”,驱动城市卫生精细化管理,打造出了可借鉴的民生样本。

步入处置中心,先进的AI光选机等“黑科技”设备引人注目。这些设备将可回收物分拣精度提升至98%,使得曾经依赖人工作业的环节变得高效而精准。借助密闭式压缩技术,中心每日可处理生活垃圾及其他垃圾300多吨。转运设备的升级不仅降低了15%的转运成本,更

科技赋能+全民参与

钟埭激活垃圾“智”理引擎

大幅提升了转运效率。短短半年时间,街道垃圾回收利用率已超过70%,资源利用效果显著,真正践行了“变废为宝”的环保理念。

在智慧监管方面,中心利用“物联网+AI”技术构建了精细化管理平台,实现了垃圾处理全流程的数字化监控。百辆运输车均配备了智能传感器和GPS定位系统,实时监控其行驶轨迹和工作状态,收运路径也因此得以优化。如今,垃圾清运车如同公交车一样,按照固定的线路、站点和时间运行,穿梭于街道83个居

民小区的175个智能垃圾分类投放站,居民通过小区电子屏即可了解垃圾车的到达时间和清运情况。

“通过大数据分析,每辆垃圾清运车都规划了最优路线,避免了重复行驶和资源浪费,这不仅提升了垃圾收运效率,也极大地改善了居民的生活品质。”钟埭街道垃圾分类办负责人朱耀说。科技创新不仅带来垃圾分类的便捷体验,更推动生活品质实现全方位跃升,让整洁有序的人居环境从美好愿景变为生动现实。

垃圾治理同样离不开每一名居民的参与。钟埭街道推出了“积分激励+志愿督导”机制,有效激发了居民的环保热情。自“积分兑换”小程序上线以来,已吸引4万余名用户注册,日常回收量大幅增加,垃圾分类参与率高达98%以上。

“资源化综合处置中心的成功运行是街道在生活垃圾管理上的一次创新探索,不仅提高了垃圾处理的效率,更通过科技手段和全民参与,有力推动了街道环境的整体提升。”朱耀说。

“摆”出城市温度

谢付良

近日,我市出台实施细则,进一步对外摆经营予以松绑,包括降低准入准营门槛和放宽相关审批条件等,鼓励大型商贸企业利用自有场地进行外摆促销,支持符合条件的临街商铺开展外摆经营,以灵活开放的外摆经营模式,激活消费市场“新引擎”。

小到一把椅子、一张桌子,大到几顶遮阳伞、几组餐桌,看似简单的外摆组合,实则搭建起人与城市互动的平台。外摆经营,对商户来说可以招揽更多顾客,有利于拓展经营空间、增

加营业收入;对消费者而言,可享受“店外空间”轻松愉悦的体验感。可以说,外摆经营一头连着店主摊贩的生计,一头连着市民群众的日常,不仅可以助力城市升腾烟火气,更能激发城市经济新活力。

近年来,我市紧扣“让城市动起来、活起来、热起来”目标定位,聚焦聚力营商环境优化提升“一号改革工程”,加大对“商业外摆”、户外消费等城市小微经济活动的支持和服务力度。目前,全市共有717个外摆摊位。更值得称道的是,结合地域特色、人文内涵和业态特征,我市以文旅深度融合为抓

手,依托“两湖一街区”打造的亲水特色外摆等,让商业外摆摆出了“高颜值”和“高品质”。而这背后,折射的是城市治理的深刻转向,从以往“一刀切”的刚性管控,转向“守住底线、保住通道、带旺人气”的柔性服务,不仅点燃了市井烟火,更在秩序与活力、规范与包容的平衡中,为这座城市文明增添了生动的新注脚。

事实证明,为外摆经营“松绑”,是可以实现多赢的。当然,让“烟火气”不呛人”是必须坚守的前提条件。这就要求政府和相关部门既要敢松绑,更要拿出具有弹性、柔性的管理方法,在

提升城市治理的精细度上下功夫,引导外摆经营提升质量和品质。此次出台的实施细则从分类入手,分“分散布点、集中设摊、前摊后店”等3个类型,分别从准入门槛、经营业态、时段、区域等方面,既给予了政策放宽,又制定了细分的规范要求,为商户提供了清晰的指引,保障外摆经营的有序开展。

当然,“松绑”不等于“松管理”,而是要在有序、有管控的范围内,通过监管和引导逐步实现管理优化升级,为外摆提供更有力的配套支持,让商户敢摆、能摆、摆得好。此次出台的实施细则对开展外摆的商户明确提出

需落实“门前五包”责任,并以“负面清单”有效应对可能产生的卫生、噪声、油烟、阻碍交通等问题。相关部门通过建立巡查机制,运用无人机等技术手段加强监管,确保外摆经济有烟火气更有“文明味”。

相信,在政策松绑与精细管理的双轮驱动下,商业外摆一定会在平湖越来越红火,我们的城市发展也一定会更有温度,市民生活更有质感。



讲文明 树新风 公益广告

有时间做志愿者 有困难找志愿者



社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣